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Vážení rodiče, prarodiče, přátelé,  

 po dlouhé době Vám opět přinášíme další vydání našeho školkového časopisu. Rádi 

bychom Vám přiblížili, co jsme v uplynulém pololetí zažili, naučili se, a kterých akcí jsme se 

zúčastnili.   

Přeji příjemné čtení 

          Bc. Lenka Šuldová 

  



BRAMBORIÁDA 

 

Po úspěšné zářiové adaptaci si 

personál mateřské školy 

přichystal pro rodiče a děti 

společnou akci „Bramboriádu“. 

Událost se konala 22. října 

v prostorách zahrady MŠ.  

Děti dostaly úkol – vyrobit a 

přinést svého „bramboráčka“, ti 

byli opravdu vyvedení. 

Maminky dostaly za úkol nachystat nějakou dobrotu z brambor na 

posilněnou.  

Zúčastněné vítala paní ředitelka školy Jitka Erbenová, popřála všem 

plno úspěchů do nově zahájeného školního roku a dále vysvětlila 

všechny potřebné informace 

k soutěžení. 

Po společném zahájení se děti 

s rodiči vydali na stanoviště se 

soutěžemi. Celkem se v areálu 

nacházelo sedm stanovišť 

s různými úkoly, které si pro 

děti připravily paní učitelky ze 

všech tříd. Za úspěšné splnění 

děti dostaly bramborové razítko do svého pytle.  

Po splnění všech úkolů na děti čekalo občerstvení od maminek a teplý 

čaj od našich milých kuchařek, které si k občerstvení připravily také 

buřtíky a klobásy.  



Po celou událost panovala uvolněná a přátelská atmosféra a počet 

zúčastněných byl opravdu velký. 

 

Děkujeme všem zúčastněným. 

 

Tým MŠ 
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Do naší třídy Sedmikrásky jsme v září přivítali 23 těch 

nejmenších nováčků. Na jejich výpravách nás provází včelí medvídci 

Čmelda s Brumdou. Zažívají s námi různá dobrodružství a naučili se 

s námi naší oblíbenou říkanku, kterou se každý den vítáme: 

Dobrý den, dobrý den, 

Dneska máme krásný den. 

Máme ruce na tleskání a nožičky na dupání. 

Dobrý den, dobrý den, 

Dneska zlobit nebudem. 

Pro některé byl příchod do školky pohodový, někteří obzvlášť ty 

nejmenší se při adaptaci neobešly bez slziček. Během září jsme se ale 

všichni postupně poznali a stali se z nás kamarádi, kteří si společně 

hrají, cvičí, zpívají, povídají a učí se mnoha novým věcem. Naučili jsme 

se všechna pravidla třídy, poté různou zeleninu a ovoce. Také jsme 

spolu pouštěli dráčky a uspali zvířátka před velkou zimou. Přišli nás 

také vystrašit čerti, kterých jsme se ale my hodné děti ze Sedmikrásky 

vůbec bát nemusely. A pak už jsme jen nedočkavě čekaly na Vánoce a 

na Ježíška.  

Čas nám utíká jako voda a už se nemůžeme dočkat, co nás společně 

ještě čeká. 

p. učitelka Klárka a Verča 

 

SEDMIKRÁSKA 
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V září naše nejmenší dětičky přivítala ve třídě dolní sluníčko paní 

učitelka Jindřiška Valentová a Lenka Šuldová. Na děti ve třídě 

nečekaly pouze paní učitelky, ale s úsměvem na tváři nové kamarády 

vítala i plyšová kamarádka opička Žofka, která se celé prázdniny 

těšila, až s dětmi zažije spoustu dobrodružství a naučí se spolu s nimi 

nové dovednosti. Aby nám prozkoumávání světa šlo lépe, naučili jsme 

se s opičkou Žofkou novou písničku.  

 Pojďte děti, budeme si zpívat, 

 pojďte děti, budeme si hrát. 

            Pojďte, pojďte, pojďte kamarádi, 

   opička Žofka je tu ráda s námi. 

Jedna, dva, tři, čtyři, pět, 

   prozkoumáme spolu svět. 

Aby nám ve školce bylo hezky, domluvili jsme se, že budeme 

dodržovat společná pravidla. Seznámili jsme se se srdíčkovým 

pravidlem a zjistili jsme, že jsme mezi kamarády a máme se rádi, 

proto si neubližujeme a nasloucháme si. I když se nám to vždycky 

nevede, stále si hezké chování připomínáme a společně ho 

trénujeme.  

Brzy k nám do školky zavítal podzim 

a my jsme začali s objevováním 

nových věcí. Zjistili jsme, že nám 

větřík ze stromů zfoukává jablíčka, 

hrušky i švestky, a když už na 

DOLNÍ SLUNÍČKO 
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stromech nezbylo žádné ovoce, pustil se větřík do zfoukávání lístečků. 

Pečlivě jsme na procházkách zkoumali, jak jsou lístečky zbarvené, a 

dokonce jsme si vyzkoušeli, jaká může být sranda při hraní 

ve spadaném listí. Když už byly stromy holé a všechno listí leželo na 

zemi, navštívil nás ve školce ježeček Bodlinka, který nás naučil 

spoustu hezkých her. 

Podzim pomalu končil a se začátkem zimy nás přišel navštívit 

Mikuláš s čertíky a andílkem. I když spoustu z nás mělo z čertíků 

strach, paní učitelky nám slíbily, že nás nikomu nedají. Zazpívali jsme 

čertovskou píseň, která se všem moc líbila, a proto jsme od Mikuláše 

dostali sladkou odměnu.  

Kvapem se blížily Vánoce, všichni jsme se těšili na vánoční 

stromeček, cukroví a samozřejmě na dárečky od Ježíška. Aby nám to 

těšení lépe utíkalo, navštívil nás ve školce Ježíšek a přinesl nám nové 

zajímavé hračky.  

Rok se s rokem sešel, a my už se teď těšíme na to, co společně 

v dalším roce prozkoumáme. 

 

        p. uč. Lenka a Jindřiška 
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Vytvořili jsme si vlastní duhu… 

V naší MŠ malujeme nejen štětcem, rukama, ale i nohama. 

Tenhle nápad nás všechny velice nadchnul a představa, že budeme 

mít každý jinak barevná chodidla, byla velmi lákavá. 

 Paní učitelka připravila potřebné věci a pomůcky. Naším úkolem 

bylo sundat si bačkory a ponožky. Prý, aby se maminka nezlobila, že 

je máme obarvené. A teď to přišlo! 

 Postupně jsme si máčeli chodidla v nádobě s barvou a 

vyšlapávali cestičku jednu vedle druhé do tvaru oblouku. 

Co myslíte, že bylo výsledkem? 

 

NÁPOVĚDA 

VELKÁ JE, PŘESTO SE VEJDE DO KAPIČKY VODY… 

 

p. uč. Romča a Kristýnka 

HORNÍ SLUNÍČKO 
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Ať jsi kluk a nebo holka , moc tě baví naše školka. 

Do kruhu teď půjdeme, se Zvonilkou povídat si budeme. 
 

Dolní beruška ve školním roce 2019/2020 otevřela dveře 24 
dětem, jejichž počet se postupně doplňoval. Tento rok poznáváme 
svět víly Zvonilky. Nebude se týkat jen Hvězdné roklinky, ve které žije, 
ale zejména bude dětmi vtažena do světa lidí a bude se s ním 
seznamovat.   

Až na pár výjimek se děti znaly z předešlého roku, adaptace na 
novou třídu a nové p. učitelky byla proto jednodušší. 

Na začátku školního roku jsme se stihli se Zvonilkou navzájem 
poznat, poznání nebylo jen o nás, ale i poznání naší školky a města ve 
kterém žijeme. Poté svět prozářily barvy podzimu a pošimralo nás na 
nose babí léto, které s námi zaletělo do lesa, kde jsme si prověřili 
znalosti hub, lesních plodů a lesních zvířat. Jak moc je důležité jíst 
ovoce a zeleninu a co vše je potřeba udělat proto, aby se dostala až 
na náš jídelníček. O tom nám povyprávěla Zvonilka a dokonce s námi 
připravila ovocný salát. Venku se pomalu stmívalo a Zvonilka 
připravovala přírodu k zimnímu spánku, zamávali jsme ptákům, kteří 
odlétali do jižních zemí, uspali jsme lesní zvířátka a netrpělivě čekali 
na vládu paní Zimy. 
Zima svou vládu měla s ohledem na roční období, ale sněhu jsme se 
nedočkali. To nám nevadilo, neboť nám přivezla advent – měsíc, který 
nás obohatil zvyky a tradicemi. Jak to na jeho začátku bývá, přišel nás 
navštívit sám Mikuláš s andělem i čertovskými rarášky. To jsme 
poznali, co je strach a obava. Naštěstí si nás nikdo neodnesl, ale 
museli jsme slíbit, že budeme hodní a poslušní. Aby nám to nebeské i 
pekelné bytosti věřili, zatančili jsme jim a zazpívali.  

Čekání na Ježíška jsme si ukrátili poznáváním tradic a zvyků, 

DOLNÍ BERUŠKA 
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které provázejí advent i Vánoce a besídkou, kde jsme předvedli našim 
rodičům a příbuzným, jak si to u nás ve školce užíváme a co už 
všechno umíme. Každý si domů odnesl svého Anděla, aby nás 
opatroval a chránil, velkými pomocníky v jeho tvorbě byli naše 
maminky a tatínkové. 
 

Už teď se moc těšíme, co nás čeká dál. 
 

p. uč. Jitka a Andrea 
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Tento školní rok jsme pro děti vytvořili TVP na téma: 

„Putování s písničkou a notičkou Aničkou“: 

 

Pojď písničko, pojď si hrát, 

budeme se spolu smát, 

budeme se honit v lese, 

schováme a najdeme se, 

pojď písničko, pojď si hrát, 

budeme se spolu smát. 

 

Od začátku roku jsme si zpívali, hráli, dováděli a vytvářeli 

pracovní činnosti na různá témata danému ročnímu období s 

písničkou. Tomu nebylo i jinak letos v prosinci.  

Na začátku měsíce prosinec jsme přivítali vzácnou návštěvu 

z nebíčka a peklíčka – Mikuláš, anděl a čert. A i když se děti moc těšily 

na čertíky, měly někteří slzy na krajíčku. Po zazpívání a přednesení 

básničky u našeho pekla, které jsme si s dětmi vytvořili ve třídě, vše 

dobře dopadlo a čerti odešli s nepořízenou. Mikuláš s andílkem ještě 

rozdali každému dáreček, všichni byli spokojeni a odcházeli 

s úsměvem domů plní zážitků. 

Další týden nás čekalo milé překvapení v podobě návštěvy 

rodičů – Vánoční besídka. 

HORNÍ BERUŠKA 
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Na tento den se děti velmi těšily. Přichystali jsme s dětmi 

besídku III. částí. Podzim-barva žlutá, peklo – barva červená, zima – 

pohádka O dvanácti měsíčkách – barva modrá. Příprava všeho 

potřebného bylo velmi náročné, avšak vše se zvládlo i s barevnými 

efekty. Děti zpívaly, recitovaly, tancovaly, přednášely. Vrcholem byla 

pohádka. Maminky nachytaly úžasné kostýmy a přinesly i vánoční 

cukroví jako občerstvení Odměnou byl potlesk i pískot z obecenstva a 

sladká odměna od Ježíška. Za to jim patří velké poděkování. Závěrem 

bylo společné zpívání vánočních koled u stromečku. I tato akce byla 

velmi zdařilá, a i když jsme odcházeli v podvečerních hodinách, 

myslíme si, že všichni byli spokojeni, plni dojmů, zážitků a s vánoční 

atmosférou odcházeli domů. 

S dětmi jsme ještě shlédli další týden divadlo „Lotrando a 

Zubejda“ v KKC a divadlo v MŠ „Dva sněhuláci“. 

Letošní rok jsme zakončili tím nejkrásnějším zážitkem: „Přišel 

k nám Ježíšek!!“ Děti našly pod stromečkem spousty dárečků, které si 

mohly hned rozbalit a vyzkoušet. 

 

S krásným pocitem jsme se rozloučili a odešli na vánoční prázdniny 

s přáním krásných Vánoc a šťastný nový rok 2020. 

p. uč. Lenka a Lenka 
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Po krásných letních prázdninách se děti v září opět 
sešly v naší mateřské škole, ovšem zde zatím nastaly 
drobné změny. Naši kluci a holky v tomto školním roce začali 
navštěvovat třídu s názvem „Dolní zvoneček“. Zde na děti čekaly dvě 
paní učitelky – Ivana Karásková a Klára Kolářová. 
 V naší třídě máme celkem 26 dětí ve věku 4 – 6 let, z toho 
celkem 18 předškoláků s povinnou školní docházkou, 14 kluků a 12 
holek.  

Mezi naše časté a oblíbené činnosti patří stavby z nejrůznějších 
druhů stavebnic, kresba, hry v obchůdku, zpěv a v neposlední řadě 
dlouhé rozhovory o všem, co by vás jen mohlo napadnout. S dětmi se 
často zaměřujeme na dechové, logopedické a grafomotorické cvičení, 
jako přípravu pro blížící se nástup do základní školy.  
Naší průvodní písní se hned v září stala „My děti ze zvonečku“, kterou 
jsme si sami složili. Mezi naše klasické rituály také patří přání dětem k 
svátku a narozeninám písněmi „Hodně štěstí, zdraví“ a „My ti chcem 
přát“, uklízecí písnička a také písnička pro vytvoření kruhu.  

Každou středu chodíme na velké cvičení do haly TJ Přeštice, 
některé děti z naší třídy navštěvují přímo u nás ve školce kroužky 
„Němčina“ a „Pěvecký kroužek“, dále se některé děti zúčastnily vítání 
občánků na radnici Přeštice, kde recitovaly básně nebo zpívaly písně 
pro miminka a jejich rodiče, děti z pěveckého kroužku pak vystoupily 
na několika kulturních akcích města Přeštice a zazpívaly i klientům 
stacionáře „Kristián“. 
Velice rádi také navštěvujeme různé kulturní a jiné akce, mezi které 
patřilo v tomto pololetí například divadlo v KKC - „O ztracené Káče“ a 
„Lotrando a Zubejda“, dále pak kino v KKC, kde jsme v rámci 
filmového festivalu pro děti a mládež „Juniorfest“ shlédli pásmo 
českých a slovenských animovaných pohádek. Na podzim jsme 
navštívili dvě akce s dopravní tématikou – ve vnitrobloku nás městská 
policie Přeštice seznámila se svojí činností, město Přeštice pro nás 

DOLNÍ ZVONEČEK 
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připravilo několik skvělých sportovních stanovišť a na náměstí nás 
uvítal Besip se svojí ukázkou bezpečného pohybu po městě. Děti si 
také vyzkoušeli opilecké brýle a nejednomu se z nich zatočila hlava. 
Dále jsme navštívili na náměstí stánek, kde se děti dozvěděli 
informace o možnostech a důležitosti třídění odpadních materiálů.  
 

Pro děti předškolního věku se opět konala akce „PohybP1“, kde 
děti ukázaly svoji pohybovou zdatnost a velice se jim zde dařilo.  

 
Dočkali jsme se i návštěvy kouzelné trojice – Mikuláše, čerta a 

anděla, kteří nás pochválili a pokárali za naše skutky v uplynulém roce 
a nadělili nám i nějaké dobroty.  

Před Vánoci jsme si udělali krásný výlet do Příchovic na zahradu 
řezbářky paní Andrlíkové a podívali se na její tradiční dřevěný Betlém, 
v OÚ Příchovice nás pak čekal teplý čaj a výstava vánočních 
stromečků. 

 K odchodu na vánoční prázdniny dětem zazpíval dětský pěvecký 
sbor „Skalka“ a celý prosinec jsme zakončili vánoční besídkou, na 
kterou si děti a paní učitelky připravily pro rodiče, prarodiče, 
sourozence a kamarády pásmo básní a písní, všichni si pak společně 
vyrobili vánoční stromeček a pochutnali si na cukroví. 
 

p. učitelka Ivana a Klára 
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Naši třídu HORNÍ ZVONEČEK navštěvuje v letošním 

školním roce 2019/20 dvacetsedm dětí. 

 V září je ve třídě přivítaly nejen paní učitelky P. Štroblová a L. 

Ovsíková, ale také skřítek Vteřinka, který děti provází celým školním 

rokem a je maskotem našeho třídního programu, který má letos 

název „BUDÍK  ZACINKÁ  A  JE  TU  VTEŘINKA.“ 

 

Se Vteřinkou projdem vrátky, 

v každém ročním období, 

půjdem tam a zase zpátky, 

otázky nám zodpoví. 

Pomůže nám s úkoly 

a připraví nás do školy. 

 

Vzdělávací program je zaměřený na cílenou a systematickou přípravu 

dětí k zahájení povinné školní docházky, podporujeme seberealizaci a 

socializaci, rozvíjíme motorické a intelektové schopnosti, dovednosti. 

Rozvíjíme komunikativní dovednosti a jazykové schopnosti. Snažíme 

se o nápravu řeči. Podporujeme zdraví a zdravý životní styl. Rozvíjíme 

tělesnou zdatnost a sportovní aktivity.  

Zapojili jsme se do programu Sokola „CVIČÍME SE  ZVÍŘÁTKY.“ 

Rozvíjíme děti v oblasti hudby – pěvecké, poslechové, instrumentální i 

HORNÍ ZVONEČEK 
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taneční dovednosti. Podporujeme nadstandardní zájmové aktivity 

poskytované naší mateřskou školou – výuka německého jazyka, 

sborový zpěv. 

Hned v září jsme se naučili zpívat třídní hymnu – píseň „TIK, ŤAK“ 

a seznámili se s naší třídou. V podzimních měsících jsme se Vteřinkou 

pozorovali změny v přírodě, sklízeli ovoce ze zahrádek a navštívili 

zvířátka v lese. Dokonce jsme se vydali i na výpravu do pravěku za 

dinosaury. 

Již po šesté se děti z naší třídy zapojily 21. listopadu do výroby 
větrníků pro slané děti. Letos jsme větrníky vyráběli nejen ve školce, 
ale mnoho dětí přineslo i 
větrníky vyrobené doma.  
Paní učitelky seznámily děti 
i jejich rodiče s tím, co je to 
cystická fibróza, kdo jsou to 
slané děti a proč budeme 
vyrábět právě větrníky.  
Vyráběly se větrníky z 
papíru, z plastových fólií, 
kaštanů, PET víček, 
dlaždiček. Také jsme si 
zacvičili s větrníky a 
uspořádali soutěž v běhu s větrníkem a rozfoukávání větrníků.  
Rodiče se mohli blíže seznámit s činností Klubu CF a přečíst si 
informace o cystické fibróze na nástěnce.  
 
 

V prosinci jsme pilně připravovali vánoční besídku a nedočkavě 

očekávali Vánoce. Čekání jsme si krátili vánočními pohádkami a 

poznáváním vánočních zvyků a obyčejů. Nový rok jsme přivítali 

společně se třemi krály. I když zima zatím nepředvedla nic ze své bílé 

krásy, nakrmili jsme ptáčky u krmítka a podívali se, jak se žije v 

krajinách věčného sněhu a ledu. I když zatím není sníh a led, 
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prožijeme zimní radovánky alespoň ve třídě. Vyzdobili jsme třídu i 

chodbu vločkami a sněhuláky, zpíváme a povídáme si o zimě, kreslíme 

a vytváříme výrobky se zimními náměty. Spolu se Vteřinkou doufáme, 

že se nám zimu podaří přivolat. 

 

p. učitelka Lenka a Petra 
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VÝZDOBA MĚSTSKÉ KAŠNY 

 

Naše mateřská škola byla oslovena v pokračování nedávno 

zavedené tradice týkající se výzdoby kašny na přeštickém náměstí. 

Expozice je instalována do doby jejího letního provozu. Po výzvě 

padlo několik návrhů na realizaci projektu. Na vítězném námětu „Od 

Tří králů do Velikonoc“ se svými nápady podílel celý pedagogický 

sbor. 

Vše začíná výpravou Tří králů – Kašpara, Melichara a Baltazara, 

kteří putují se svým posláním zimní krajinou, ukazující typické znaky 

tohoto ročního období. Vidíme sníh, sněhuláky, sněhové vločky a 

koule. Na své pouti zavítají do lesa, kde lze u krmelce objevit srnky, 

srnce i divoké prase.  Veškeré dění v lese sledují dvě sovy a bedlivě 

pozorují naše tři poutníky, jak vstupují do masopustního reje plného 

masek a koláčů. Po zábavě je cesta zavede do období jara. Tady už na 

ně netrpělivě čeká Morana neboli Smrtka, aby mohla ukončit vládu 

paní Zimy a propuklo jaro v celé své kráse. Jejich poslední cestou jsou 

Velikonoce - svátky jara. Ty jsou nejvýznamnějším křesťanským 

svátkem, oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista, ale i obdobím lidových 

tradic spojených s vítáním jara.  

Kašna stojí za prohlédnutí nejen ve dne, ale také večer, kdy 

osvětlení navodí tu pravou sváteční atmosféru.  
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